
saspecializacio sagamocdo sagani: “zogadi qimia” 

 
 
1. ramden mols Seadgens 85 g amiaki? 
 
  a)2 mols; b) 5 mols; g) 0,5 mols 
 
2. romel nivTierebebs miekuTvnebian kaliumi da mwvave natriumi? 

     a) martivi da rTuli; b) orive martivi; g) orive rTuli 
 

3. ramden atoms Seicavs 3 g wyalbadi? 

  a) 6,02⋅1023;  b) 9,03⋅1023;      g) 12,02⋅1023;   
 
4. ramdenia aluminis sulfatis eqvivalenti? 

      a) 15;  b)  30;  g)  57 
 
5. CamoTvlili naerTebidan umciresi fardobiTi molekuluri masa 
aqvs:   
     a) SO2    b)  NH3   g) H2SO4 

 

 
6. qvemoT CamoTvlilidan romel mwkrivSia mxolod rTuli 
nivTierebebi;  
     a) rkina, gogirdi, almasi; b) wyali, kirqva, natriumis tute;  g) 
gogirdi, qlori, marilmJava 
 
7. TuTia da gogirdi reagireben TuTiis sulfidis warmoqmniT. am 
dros sawyisi narevis masa:  
    a) izrdeba; b) mcirdeba; Gg) ucvleli rCeba. 
8. gansazRvreT nikelis valentoba nikelis oqsidSi Tu misi 

eqvivalenti am naerTSi aris 19,57:   

a) I  b)  IV;  g) III. 
 

9. romeli ufro met molekulas Seicavs, 1 g wyalbadi Tu 1 g azoti?  
a) 1 g wyalbadi;  b) 1g azoti; g) erTnair raodenobas 

 
10. haerze gavarvarebisas rkinis masa izrdeba. ewinaaRmdegeba Tu ara 

es movlena masis mudmivobis kanons?   

 
   a)  ewinaaRmdegeba;  b) ar ewinaaRmdegeba; g) ar aris kavSirSi 
erTmaneTTan. 
 

 

11. rogori Sedgeniloba aqvs  3680Kr atombirTvs? 
a) 80p – 36n;  b)  36p – 80n;  g)  36p – 44n 



 

12. romeli formula gamosaxavs kobaltis n=3 energetikul dones?  
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13. ramden protons Seicavs 2452Cr atomi?   

a) 52  b) 25  g) 24 
 

14.  romeli elementis atoms aqvs  1s2
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konfiguracia?   

      a)  5 b)  9 g) 18 
15. ramdeni orbitalisgan Sedgeba Sre, romlisTvisac n=3?   

a) 5 b) 9 g) 18 

 

16. ramdeni eleqtroni aqvs rkinis atoms 3d qvedoneze?   
a) 5;  b)  6;  g)  4 
 

17. romeli elementis atoms aqvs 1s2
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      a)  Al; b)   P;Gg) Si 

 
18. elementis atomi masuri ricxviT 23 Seicavs 12 neitrons. ras 

udris masSi eleqtronebis ricxvi?   
a) 23; b) 11 ; g) 12 
 

19.  romeli eleqtronuli formula Seesabameba spilenZis atomis 
eleqtronul konfiguracias?   
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20.  qvemoT moyvanili naerTebidan romel mwkrivSia mxolod fuZe 
oqsidebi? 

       a) CaO  CuO  Ag2O 

       b) SiO  N2O5  CO2 

       g) Cr2O3  Na2O  FeO 

 
21. qvemoT CamoTvlili naerTebidan romelia fuZe marili?  

a) Mg(HCO3)2; b) Mg(OH)Cl; g) MgSO4 

 
22. qvemoT CamoTvlili oqsidebidan romeli ar urTierTqmedebs 

wyalTan?  

       a)  CuO; b)  CaO; g) CO2 

23. qvemoT moyvanili mwkrividan romeli Seicavs mxolod nitritebs?        

        a)  NaNO3  NaNO2  Ca(NO3)2;  



        b)  KNO3  NaNO2  Al(NO3)3;  

        g) NaNO2  KNO2  Ca(NO3)2 

24. qvemoT CamoTvlili naerTebidan romelia mJava marili?  

       a)  Ca(HCO3)2; b)  NH4NO3; g) MgSO4 

25. qvemoT CamoTvlili oqsidebidan romeli ar ixsneba wyalSi?   

       a) CaO;  b)  ZnO; g) CO2 

26. qvemoT moyvanili mwkrivebidan romeli Seicavs mxolod 
amfoterul oqsidebs?  

       a)  Fe2O3   Cr2O3  ZnO;  

       b)  FeO   Cr2O3  ZnO ;  

       g) Fe2O3   CrO3  ZnO 

27. qvemoT CamoTvlili oqsidebidan romeli ar urTierTqmedebs 
wyalTan?  

          a)  N2O3; b)  SO2; Gg) SiO2 

28. qvemoT moyvanili naerTebidan romeli Sedis reaqciaSi 
marilmJavasTan?   

       a)  HNO3; b)  H2CO3; g) CaCO3 

29. qvemoT moyvanili mwkrivebidan romeli Seicavs mxolod wyalSi 
xsnad fuZeebs?   

a)  Ca(OH)2  Ba(OH)2 Mg(OH)2;  

b) NaOH  KOH  LiOH; G  

g) NaOH  KOH  AgOH 

30. qvemoT CamoTvlili naerTebidan romel molekulaSia kovalentur-
polaruli bma?   

      a)  KBr; b)  NaI; g) H2O 

31. rogori tipis bma aRiZvreba elementebs Soris, romelTa rigobrivi 
nomrebia 20 da 17?  



      a) liTonuri; b) kovalentur-polaruli; g) ionuri 

32. azotis molekulaSi gvaqvs:  

a) erTi σ da erTi π bma; b)  ori σ da erTi π bma; g) erTi σ da 

ori π bma 

33. rogori tipis bma aRiZvreba perioduli sistemis mecxre da 
mecxramete elementebs Soris?   

a) ionuri; b) donorul-aqceptoruli; g) liTonur 

34. σ-bma warmoiqmneba Semdeg eleqtronuli Rrublebis gadafarviT:  

         a) Px-Px ; b)  Px-Py; g) Pz-Pz 

35. NaCl-is molekulaSi bmis warmoqmneli eleqtronuli wyvili 
ekuTvnis qloris atoms. es wyvili warmoqmnilia:  

     a) natriumis atomis ori eleqtronisgan;  

     b) qloris atomis ori eleqtronisgan;  

     g) natriumis erTi da qloris erTi eleqtronisgan 

36. azotis molekulis didi qimiuri mdgradoba aixsneba imiT, rom:  

     a) mis molekulaSi aris kovalenturi-polaruli bma;  

      b) mis molekulaSi aris kovalenturi-arapolaruli bma;  

      g) mis molekulaSi aris sammagi bma 

37.  sp hibridizacia gvxvdeba Semdeg naerTSi:  

      a)  C2H2; b)  N2O; g) CH4 

38. mxolod kovalentur-arapolaruli bma gvaqvs Semdeg naerTebSi:  

      a)  Cl2  Br2  NH3;   b) H2  I2  N2;   g) O2  HCl  PH3 

39. reaqciis siCqare yovelTvisaa damokidebuli:   

       a) wnevaze;   

        b) sawyisi nivTierebebis bunebaze;   

        g) moreagire nivTierebebis koncentraciaze.  



romeli msjelobaa mcdari? 

40. rogor Seicvleba reaqciis siCqare temperaturis 40°-dan 70°C-mde 

gazrdiT, Tu γ=2.  

a) gaizrdeba 7-jer; b) gaizrdeba 4-jer; g) gaizrdeba 8-jer 

 

41. reaqcia  C  +  CO2↔ 2CO - Q     Seqcevadia. mxuTavi airis warmoqmna 
minimaluri iqneba:  

       a) maRali wnevis da dabali temperaturis;   

       b) maRali wnevis da maRali temperaturis;  

      g) dabali wnevis da dabali temperaturis pirobebSi. 

 

 42. reaqciisTvis  S  +  O2  → SO2  moqmed masaTa kanoni Caiwereba:  

       a)  V=K[S][O2];   b)   V=K[S];     g) V=K[O2] 

43. saiT gadaixreba wonasworoba sistemaSi CO  +  H2O  ↔  CO2  +  H2   Tu 

CO-s koncentracias gavzrdiT?  

      a) marjvniv; b) marcxniv; g) ar Seicvleba 

44. airad fazaSi mimdinare reaqciis A  +  B  →  AB siCqare (im pirobiT, 
rom reaqcia mimdinareobs erT stadiad) gamoisaxeba:  

      a)  V=K[A]; b) V=K[B] ; g) V=K[A][B] 

45.   wnevis gazrdisas 2C  +  O2  ↔ 2CO2  +  Q sistemis wonasworoba:  

      a) gadainacvlebs marcxniv; b) gadainacvlebs marjvniv; g) ar 
Seicvleba 

46. 30°C-ze qimiuri reaqciis siCqarea 0,01 moli/l wm, 50°C-ze 0,09 
moli/l wm. ramdenia reaqciis siCqaris temperaturuli 
koeficienti?  

      a) 3;  b) 2;  g) 1 

 



47. CamoTvlili variantebidan romel SemTxvevaSi warimarTeba reaqcia 
nebismier temperaturaze 

 
      a) ∆H<0   ∆S>0   b) ∆H<0   ∆S<0   g) ∆H>0   ∆S>0   

 

 

 48. Tu ∆H<0 da  ∆S<0   romel SemTxvevaSi warimarTeba reaqcia    
  TavisTavad 
 
       a)  |∆H| > |T∆S|   b) |∆H| <   |T∆S|    g) |∆H| =  |T∆S|   

 
49. Tu reaqcia mimdinareobs mudmivi moculobis pirobebSi, sistemis 

mier Sesrulebuli muSaoba A  tolia 
       a) A>0          b)  A<0             g) A=0 

 
 50.  sistemis eqstensiuri Tvisebebia: 
    
      a) moculoba, wneva, simkvrive; 
     b) moculoba, masa, Sinagani energia, enTalpia; 
          g) temperatura, entropia, simkvrive 
 
  51. entropia izrdeba Semdegi procesebis mimdinareobisas 
    

a) lRoba; b) aorTqleba; g) gamokristaleba; 
      romeli msjelobaa mcdari 
 

     52.  enTalpia aris sistemis energiis sruli raodenoba 
     a)  izobaruli procesis dros; 
     b)  izoqoruli procesis dros 
     g)  izoTermuli procesis dros 

 
     53. egzoTermuli reaqciebisTvis ∆H  mniSvneloba  

    a) dadebiTia    b) uaryofiTia    g) nulis tolia 
 

     54.  endoTermuli reaqciebisTvis ∆H  mniSvneloba  
    a) dadebiTia    b) uaryofiTia    g) nulis tolia 
   

     55.  jibsis energiis cvlileba migvaniSnebs reaqciis mimdinareobis   
    SesaZleblobaze. ra SemTxvevaSia mosalodneli reaqciis TavisTavadi    
    mimdinareoba 
 

  a) ∆G<0     b) ∆G>0   g) ∆G =0 

 
     56. jibsis energiis cvlileba migvaniSnebs reaqciis mimdinareobis   
    SesaZleblobaze. ra SemTxvevaSi ver warimarTeba reaqcia TavisTavad 



 
  a) ∆G<0     b) ∆G>0   g) ∆G =0 

 
    57. gaxsnili nivTierebis masuri wili ewodeba misi masis Sefardebas: 
      

a) xsnaris masasTan;   
b) xsnaris moculobasTan;   
g) gamxsnelis masasTan 

 
    58. xsnaris osmosuri wneva damokidebulia: 

a) xsnaris koncentraciaze   
b) temperaturaze    
g) gaxsnili nivTierebis bunebaze. romeli msjelobaa mcdari 
 

    59.  xsnari aris:   
   a) ori an meti komponentis nebismieri erToblioba 
   b) ori an meti komponentisgan Semdgari cvladi Sedgenilobis  
      erTgvarovani sistema 
   g) sistema, romelic Sedgeba gamxsnelisagan, gaxsnilisagan da 
maTi  urTierTqmedebis produqtebisagan.  
    romeli msjelobaa mcdari? 
    

    60.  wyalSi gaxsnisas hidratirebul ionebs warmoqmnis 
   a) Saqari   b) spirti   g) aluminis qloridi 

 
  61. eleqtrolitis gansakuTrebul Tvisebas miekuTvneba 

   a) wyalSi gaxsnis an galRobis unari 
   b) ionuri aRnagoba 
   g) gaxsnil an gamlRval mdgomareobaSi eleqtruli denis 
gatarebis unari 

 
  62. qvemoTmocemuli qimiuri reaqciebidan wyalxsnarSi aqtiurad  
   mimdinareobs 

   a) NaCl + KNO3 →    b) NaI + AgNO3 →     g) NaNO3 + KCl → 

 

  63. xsnarSi, romlis pH = 5,   H
+
  ionebis koncentracia (moli/l) tolia: 

     

a) 5   b) 10-2    g) 10-5   

 

  64.  wyalxsnarSi, OH
¯
    ionebis koncentraciaa 10-3  moli/l. maSin H

+
  

ionebis  koncentracia  toli iqneba: 
    

a) 103    b) 10-11  g) 10-5 
  

 
  65.  qvemoTmoyvanilidan romel faqtorze ar aris damokidebuli  



   disociaciis mudmiva 
    a) xsnaris masa   b) gamxsnelis buneba    g) temperatura 
 

 
  66.  natriumis sulfatis xsnari yvelaze didi raodenobiT Seicavs 
ionebs: 
 

   a)  SO4
2-     b) Na

+     g) H
+       

 
  67.  nivTierebis eleqtrolituri disociaciis Sedegad xsnarSi 
warmoiqmna Na

+ ionebi. aqedan gamomdinare calsaxad SegviZlia vTqvaT: 
a) nivTiereba miekuTvneba oqsidebs 
b) nivTiereba miekuTvneba fuZeebs 
g) pasuxis gasacemad saWiroa vicodeT, romel anions Seicavs 
xsnari 
 

  68.  qvemoTCamoTvlili nivTierebebidan romelia araeleqtroliti 
   a) NaOH  b) H2SO4  g)  C6H6 

 
  69.  ipoveT glukozas formulaSi masuri wili xsnarSi, romelic 
Seicavs 280 g wyals da  40 g glukozas 

 a) 11%   b) 12,5%  g) 15% 
 
  70. rogoria xsnaris koncentracia, romelic miRebulia 5 g sufris 
marilis gaxsniT  45 g wyalSi 

 a) 10%   b) 20%  g) 5%   
 
  71. sufTa Rvinis spirtSi 4% wyalia. ramden wyals Seicavs 1 l spirti 
(d=  0,8 g/ml) 

   a) 30     b) 27   g) 32   
 

  72. Wrilobebis sadezinfeqciod medicinaSi gamoiyeneba iodis nayeni,  
   romelic iodis 10% spirtxsnaria. gamoiangariSeT, ramdeni g iodia 15g  
   iodis nayenSi 

   a) 2,3     b) 1,5   g) 5,3    
 

  73. ramdeni g marili miiReba 10 kg zRvis wylis amoSrobiT, Tu zRvis  
   wyalSi marilebis raodenoba 3,5%-s aRwevs 

   a) 200    b) 1000  g) 350   
 

  74. ramdeni g natriumis hidroqsidia saWiro 5 g 10% xsnaris 
dasamzadeblad 

   a) 5 g   b) 1 g   g) 0,5 g   
 



 75. ramdeni wyali da ramdeni nivTiereba unda aviRoT, rom movamzadoT 
3l  8% xsnari, romlis d=1,058 g/ml 

a) 2920 g wyali da 254 g nivTiereba 
b) 3000 g wyali da 130 g nivTiereba 
g) 2700 g wyali da 241 g nivTiereba 
 

76.  ramden g natriumis qlorids Seicavs misi 2M xsnaris 50 ml 
   a) 58,5   b) 585  g) 5,85 
 

77. reaqciaSi Cu+ HNO3(ganz.) → Cu(NO3)2  + NO + H2O  iJangeba 
   a) spilenZi 
   b) azoti 
   g) Jangbadi 

 78. reaqciisTvis P + I2 + H2O → H3PO3 + HI  ipoveT koeficientebi da 
aRniSneT  aRdgenili nivTierebis win mdgomi koeficientis mniSvneloba 

   a) 1     b) 2   g) 6 
 

 79. reaqciisTvis K2Cr2O7 + H2O2 + H2SO4 → Cr2(SO4)3 + O2 + K2SO4 + H2O  ipoveT  
   koeficientebi da aRniSneT  aRmdgeneli nivTierebis win mdgomi   
   koeficientis mniSvneloba 

   a) 3     b) 5   g) 10 
 

 80. reaqciisTvis FeCl2 + KMnO4 + HCl → FeCl3 + MnCl2 + KCl + H2O ipoveT  
   koeficientebi da aRniSneT  aRmdgeneli nivTierebis win mdgomi   
   koeficientis mniSvneloba 

   a) 3     b) 5   g) 12    
 

 81. reaqciis KMnO4 + NaNO2 + KOH → garegnuli niSnebia: 
    a) yavisferi naleqis warmoqmna 
    b) xsnaris gamwvaneba 
    g) garegnuli niSnebi ar axasiaTebs 

 

 82. reaqciisTvis KMnO4 + Zn + H2SO4 → ZnSO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O  aRniSneT   
    mJangvelis win mdgomi koeficientis mniSvneloba  

   a) 5     b) 7   g) 2 
 

 83. reaqciisTvis FF2 + NaOH→ NaF + OF2 + H2O ipoveT koeficientebi da  

      aRniSneT mJangvelis win mdgomi koeficientis mniSvneloba  
   a) 2    b) 1   g)  5 

 
 

 84. reaqciisTvis FFeSO4 + NaClO3 + H2SO4→ Fe2(SO4)3 + NaCl + H2O ipoveT  
   produqtebis molTa jami 



   a) 8    b) 9  g) 7 
 

 85. reaqciisTvis FNi(OH)2 + NaClO + H2O→ Ni(OH)3 + NaCl  ipoveT produqtebis 
molTa jami 

   a) 4    b) 3  g) 10 
 

 86. daasruleT reaqcia da miuTiTeT mJangvelis win mdgomi koeficienti 

    KMnO4 + HCl →  
     a) 2    b) 8  g) 16    

 
 87. spilenZis sulfatis wyalxsnaris eleqtrolizis dros kaTodze da  
   anodze Sesabamisad gamoiyofa: 

   a) wyalbadi da Jangbadi  
   b) spilenZi da Jangbadi  
   g) wyalbadi da gogirdi 

 
 88. kaliumis iodidis nalRobis eleqtrolizis dros kaTodze da 
anodze Sesabamisad gamoiyofa 

a) kaliumi da Jangbadi    
b) kaliumi da iodi   
g) wyalbadi da Jangbadi 

 
 89. natriumis qloridis wyalxsnaris eleqtrolizis dros kaTodze da  
   Aanodze Sesabamisad gamoiyofa 

a) natriumi da qlori  
b) natriumi da Jangbadi   
g) wyalbadi da qlori 

 
 90. vercxlis nitratis wyalxsnaris eleqtrolizis dros kaTodze da  
   Aanodze Sesabamisad gamoiyofa 

a) wyalbadi da Jangbadi  
b) vercxli da Jangbadi   
g) wyalbadi da azoti 

 
 91. magniumis qloridis wyalxsnaris eleqtrolizis dros kaTodze da  
   Aanodze Sesabamisad gamoiyofa 

a) magniumi da qlori   
b) wyalbadi da qlori  
g) wyalbadi da Jangbadi 

 
 92. kaliumis sulfatis wyalxsnaris eleqtrolizis eleqtrolizis 
dros kaTodze da anodze Sesabamisad gamoiyofa 

Aa) wyalbadi da Jangbadi;  
 b)kaliumi da Jangbadi   
g)wyalbadi da gogirdi 



 

93. reaqcia 2H2O + 2e → H2 + 2OH¯  kaTodze mimdinareobs Semdegi marilis  
   wyalxsnaris eleqtrolizisas: 

  a) AgNO3     b) PtCl4       g) K2SO4 

 

94. reaqcia 2H2O + 2e → H2 + 2OH¯  kaTodze mimdinareobs Semdegi marilis  
   wyalxsnaris eleqtrolizisas: 

  a) NaBr     a) CuSO4      g) AuCl3 

 

95. wyalSi gaxsnilia spilenZis(II) qloridi, vercxlis nitrati da 
platinis qloridi. Aam xsnaris eleqtrolizis dros kaTodze pirvelad 
gamoiyofa 

a) vercxli  b) platina  g) spilenZi 
 

96. natriumis qloridis wyalxsnaris eleqtrolizis dros miiReba: 
   a) wyalbadi, Jangbadi da natriumis tute 
   b) wyalbadi, qlori da natriumis tute 
   g) wyalbadi da Jangbadi 
 

97.  berToles marilis daSlis reaqcia  maRal temperaturaze 

katalizatoris gareSe 4KClO3→3KClO4  +  KCl aris: 
a) Sigamolekuluri 
b) molekulTaSorisi 
g) TviTJangva-TviTaRdgenis reaqcia 

 
98. berToles marilis daSlis reaqcia  maRal temperaturaze 

katalizatoris Tanaobisas (MnO2) 2KClO3→2KCl  +  3O2 aris: 
a) Siga molekuluri 
b) molekulTaSorisi 
g) TviTJangva-TviTaRdgenis reaqcia 

 

99. reaqcia HCl  +  HClO  →  Cl2  +  H2O aris: 
 

a) Siga molekuluri 
b) molekulTaSorisi 
g) TviTJangva-TviTaRdgenis reaqcia 

 

100. reaqcia Cl2  +  H2O →  HClO  +  HCl aris: 
 

a) Siga molekuluri 
b) molekulTaSorisi 
g) TviTJangva-TviTaRdgenis reaqcia 
 
 



 


